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2. teszt:

6 kerde: Az alabbi valos szamok halmazan értelmezett figgvények kdzil melyik az, amelyik az értelmezési tartomanyanak minden
Még nincs ra pontjaban csdkkend!
vélasz
3,00 pant Valasszon ki egyet:
szerezhetd =
O a y==MF-10x-8
¥ Akérdés
megjeldlése O b. y =0,8%3*
O e y=-5+3x
O d. y=3*0,8*
Oe y=-2¢+8x+7
3 perde: 2 a = 2rls
5 évvel ezelott valamekkora 6sszeget helyeztem el egy bankszamlan.
Még nincs rd
vélasz Az 6sszeg minden évben 6,2 %-kal kamatozott és most 86 457 Ft van most a bankszamlan.
4.00 pont Mennyi pénz helyeztem el eredetileg a bankszamlan?
szerezhetd z IRT
o s (Az eredmeényt egészre kerekitve adja meg Ft-ban kifejezve, példaul 25682)
\ erces
megjelclése
Valasz:
5 kerde: Melyik azonos az alabbiak kozil a 4.3 {x3 kifejezéssel?
Még nincs ra
valasz : 2
Valasszon ki egyet:
3,00 pont
‘ ‘® i
3 Oia ) 1280
szerezhetd
¥ Akérdés O b. 4035
megjeldlése
O ¢ x12f5
O d. 443
—~ 1
O e 20*x43
O f 203
9 eraes Hatarozza meg, hogy az alabbi valés szamok halmazan értelmezett figgvények kozil melyiknek van abszoltit maximum pontja!
Még nincs ra
Valase Valasszon ki egyet:
3,00 pont O a y=08*3
szerezhetd !
¥ Akérdés Ob. y=5-3
megjeldlése < X
Ore. y=3*08

O d. y=4x-10x-8

Oe y=-2¢+8+7



10 kerdes

Még nincs ra
valasz

2,00 pont
szerezhetd

" Akérdés
megjeldlése

2 erdas

Még nincs ra
valasz

3,00 pont
szerezhetd
" Akérdés
megjelolése

Melyik egyenes parhuzamos az alabbiak kdzll az 3x - Sy= 20 egyenessel?

Valasszon ki egyet:

O a.

‘e
\

) b.

\’

10x - 6y= 20
5x-3y =28

3x + 5y =28
6x +10y = 25

6x - 10y = 28

Egy termeék elballitasanak dsszkoltsége (€-ban) a termelés figgvényében:

C =0,01g° + 8q + 200

Melyik figgvény adja meg az egy termékre juto atlagkdliség fliggvényt?

Vélasszon ki egyet:

7

O a.
O b.
Oe
O d.
O e.
O f.

AC=0,01g + 8 + 200/g
AC=0,02g+ 8

AC= 0,01¢° + 8g° + 200q
AC =0,01g% + 8q +200/q
AC= 0,01qg + 208

AC= 0,01g° + 208



1 verde:
Egy fesztivalra énekkarokat és tanccsoportokat szeretnének meghivni. Minden csoport igényli, hogy a fesztival elott néhany orat

Vit e
SO e prébélhassanak egy teremben.
valasz
3,00 pont Jeldlje x az énekkari csoportok szamat, mig y tanccsoportok szamat.
szerezherd A szervez6k harom termet szeretnének bérelni. A termek bérlésénél egy minimum 6raszamot mindenképpen ki kell fizetni. A
¥ Akérdés termek bérlésének idejére (6ra) az alabbi feltételek vannak:
megjelolése
kicsi terem bérlésének ideje: x+2y >=15
kdzepes terem bérlésének ideje : x+y >=10
nagy terem bérlésének ideje: 2x+3y >=30
Melyik terem bérlésének idejére teljestil a feltétel a (5,6) pontban?
Valasszon ki egyet:
O a. Csak a nagy teremre.
O b. Csak a kozepes teremre.
O ¢ Egyik teremre sem.
O d. Csak a kis és kozepes teremre.
_) e. Mindegyik teremre.
(0 £ Csak a kdzepes és nagy teremre.
(0 g. Csak a kis és nagy teremre,
O h. Csak a kis teremre.
8 kerds: 5 ) e s
8.  Adott egy vallalat profitja a termelés fliggvényében:
Még nincs rd
valasz pr(q) = - 0,5%q> + 12 * q + 40
3,00 pont A termelés tonnaban, a profit millié Ft-ban adott.
szerezheto - :
¥ i Melyik allités értelmezi helyesen a hatarprofit értékét 2 tonna termelés esetén?
erces
megjeldlése

Valasszon ki egyet:

\

) a. Ha atermelést 2 tonnardl 3 tonnara noveljiik, akkor a vallalat nyeresége 11 %-kal nd.

) b. 2 tonna termelésnél 60 millio Ft nyeresége van a vallalatnak.

(U ¢. 2 tonna termelésnél 63 millié Ft nyeresége van a vallalatnak.

O d. Ha a termelést 2 tonnardl 3 tonnara noveljiik, akkor a vallalat nyeresége 11 millid Fi-tal né.
() e. Ha atermelést 2 tonnardl 3 tonnara ndveljik, akkor a vallalat nyeresége 6 %-kal no.

) f. Ha a termelést 2 tonnardl 3 tonnara noveljik, akkor a véllalat nyeresége 6 millio Ft-tal né.



4 2rdec
Még nincs ré
valasz

3,00 pont
szerezhetd
¥ Akérdés
megjelélése

Az aladbbi &bra a hatarprofit figgvényt mutatja a termelés fliggvényében.
A termelés értéke tonnéban, a hatarporit és profit értéke millié Ft-ban adott.

Mekkora termelésnél lesz maximalis a profit értéke?

hatarprofit (mFt)

3 hatarprofit

5 faggveny _ (5,/2)
T o (8, 0)
& 0) i g (tonna)
0 JEHET SR e et
-1

Valasszon ki egyet:

@ csak 5 tonna termelésnél

“ B 5 tonna és 5 tonna termelésnél

Vélasszon ki egyet:

) a.

csak 5 tonna termelésnél

2 tonna és 5 tonna termelésnél

a profitfliggvénynek nincs maximuma

5 tonna és 8 tonna termelésnél

2 tonna és 8 tonna termelésnél

csak 2 tonna termelésnél

csak 8 tonna termelésnél






Plusz:

4 érdés Egy termék ara 5 évvel ezel6tt 1600 Ft volt, és az ar minden évben 3 %-kal
Még nincs ra novekedett. Hany Forintba kerll most? Az eredményt egészre kerekitve adja
valasz meg!
4,00 pont > 2 v A iy . P
7 (Valaszként egyetlen szamot adjon meg, mértékegység nélkiil!)
szerezhetd
¥ A kérdés
megjeldlése Valasz:
5 kerdés = A - - d
) Egy természetvédelmi teriileten a szarvasok alloméanya a P(x) fliggvény szerint
CA;I’:S';'"CS G véltozott, ahol x a 2000. év éta eltelt évek szamat mutatja. Hogyan vaéltozott a
szarvasok allomanya évente?
3,00 pont
szerezhet P(x) =600 * 0,98*
¥ Akérdés
megjelolése
Valasszon ki egyet:
O a ¢ 2
évente 600 egyeddel nétt.
O b. évente 0,98 %-kal csokkent
O c. évente 9,8 %-kal csokkent
O d. évente 9,8 %-kal nétt
(O e. évente 98 egyeddel nétt
O f.  évente 2 %-kal csokkent
O g. évente 0,98 %-kal n6tt
L thedis Egy vallalat bevétel a termelés fuggvenyében: Rix)= 2+ +3 B
Mg nincs & 3 X |
vilarr Még az Osszkoltsége: Clx)=20+5x |
3,00 pont A termelés tonndban a bevétel és a koltség mallid Ft-ban adaott. - |
srerechetd Hatd a & osis ~ |
¥ Ak meg : foggvényt |
megreiolize (AZ eredményt s26k6zok nélkil, az alsbbi alakban adja meg: Sx+20) =
Gy — ‘E
-

i



9 kérdés

Még nincs ra
valasz

2,00 pont
szerezhetd

¥ A kérdés
megjeldlése

Ha egy termékbdl 900 egységet termelnek, akkor 20 € lesz a hatarprofit. Mit
mutat ez meg?

Valasszon ki egyet:

O a.

O b.

O c

Ha 20 € helyett 21 €-ért adjak a terméket, akkor 900 egységgel
kevesebbet tudnak eladni.

Ha 20 € helyett 21 €-ért adjak a terméket, akkor 900 egységgel tobbet
tudnak eladni.

Ha 900 egység helyett 901-et termelnek, akkor 20 €-val kisebb profitra
tesznek szert.

Ha 900 egység helyett 901-et termelnek, akkor 20 €-val nagyobb
profitra tesznek szert.

Ha 900 egységrdl 1 %-kal novelik a termelést, akkor 20 € val nagyobb
profitra tesznek szert.

Ha 900 egységrél 1 %-kal novelik a termelést, akkor 20 € val kisebb
profitra tesznek szert.



Geogebra:

1‘\‘\\'||li UL
»\ a |

‘ It
r

”'u‘l‘
“m\

“ | MI'i Il“ 1
I H‘HM" ‘W“’ ‘
\llj.\u‘“:“

| ‘
i |||
‘1' J !l‘lﬁ" ‘

e) Mekkora a hatarprofit értéke, ha a termelés (k*10) kg? Ertelmezze a
végeredményt?




Az 1, 2. és 3. feladatot GeoGebraval a 4. feladatot Exelben oldja meg.
Minden ggb feladatrol készitsen egy kilon ggb file-t, és tdltse fel a megadott helyre.

A 4. feladathoz tartoz6 excel file-t megtalélja a Moodle-ben a feladatokat tartalmazo .teszt” alatt. Ebben az excel tablaban oldja
meg a 4. feladatot. A 4. feladathoz taldl kiegészité informaciokat az alabbiakban.

A feltdltdtt dokumentumok neve: név_feladat szama_datum

(A névhez sajat nevét irja, feladat szdma 1, 2, 3 vagy 4, a ddtumhoz a vizsga idejét irjal)

Az alabbi feladatokban a képletekben szereplo k helyére azt a szamot
irjak, ahany karakterbdl all az elsd becézetlen keresztneviik (pl.: Kiss
Zsuzsanna Petra esetén k = 9)

1. (20 pont) Egy termék aranak alakulasa a kereslet fliggvényében: p{x) =500 — 4*k*x

(x a termelt és eladott mennyiség kg-ban, p az egységar €-ban kifejezve)

A termék eldallitasanak valtozo koltsége 30 €/kg, mig a fix koltsége 600 €.

(A geogebras megoldashoz a tengelyaranyt 1:100 aranyunak célszert beallitani!)

a) [rja fel a bevételfiiggvényt a termelés fliggvényében!

b) Hatdrozza meg az osszkoltségfiliggvényt a termelés fliggvényében!

¢) Hatérozza meg a profit fiiggvényt a termelés fliggvényében! Abréazolja a profit fiiggvényt!

d) Hatarozza meg, hogy mely kereslet esetén lesz legnagyobb a vallalat profitja, és a profit maximalis értékét! Mekkora az
egységar ebben az esetben?
e) Mekkora termelés esetén lesz a profit nagyobb 400 €-nal?

2. ( 20 pont) Az Alfa véllalatnak 2000-ben (30+k) millid Ft volt a nyeresége, és utana minden évben 2 %-kal tudta névelni a
nyereség eértékét.

A B vallalat nyeresége 2000-ben 60 millié Ft volt, és utana minden évben (k*0,3) millio Ft-tal cs6kkent a nyeresége.

(A geogebras megoldashoz a tengelyaranyt 1:10 aranylnak célszeru beallitani!)

a) Irja fel az Alfa véllalat nyereségének véltozasat az id6 fliggvényében! (Az x jeldlje a 2000. utén eltelt évek szamat!) Abrazolja a
fuggvényt!

b) Irja fel a Béta vallalat nyereségének alakulasat az id6 figgvényében! Abrézolja a fuggvényt!

¢) Allapitsa meg, hogy 2020-ban az Alfa véllalat bevétele hany %-kal volt tobb a Béta véllalat bevételénél?

d) Hany év mulva volt a két vallalat nyeresége azonos?

3. (15 pont) Egy termék kereslete az ar fliggvényében: g(x) = 20-k—3-k-x
. ahol x értéke €-ban, a q értéke ezer darabban értendd. (A gyokot az sqrt(x) figgvénnyel lehet beiri a ggb-ba.)

A termek kinalata 1 €-os ar esetén 1 ezer darab, 3 €-os ar esetén (4-0,2*k) ezer darab. A kinalat és az ar kdz6tt linearis kapcsolat
van.

a) Hatarozza meg a kinalatot az ar fliggvényében!
b) Hatérozza meg az egyensulyi arat és keresletet!
¢) Mennyi lenne a bevétel, ha a terméket az egyensulyi dron értékesitenék?

d) 4 € ar esetén a kereslet vagy a kinalat a nagyobb, és mennyivel?



Solver:

4. (15 pont) Lusta Lazar egy Uj robogdra szeretne az apjatél pénzt kérni.

Lazaréknak nagy kertjiik van, és apja az alabbi feltételeket szabja.

Akkor veszi meg fianak a robogot, ha segit a veteményesben.

Gondoznia kell legalabb 20 t6 paradicsomot, legalabb 20 t6 paprikat, és legalabb 20 t6 uborkat.

Be kell vetnie legalabb 60 m? foldet, fel kell hasznalnia legalabb (100+5%k) kg tragyat.

A novények fold és tragya igényét az excelben |évo tablazat tartalmazza.

Egy-egy t6 paradicsom naponta 4,5 perc munkat igényel, mig a paprika 4 percet és az uborka 3,5 percet.

Melyik névénybdl és hany tovet termesszen, hogy teljesitse a feltételeket,

de a leheto legkevesebb idot kelljen aldoznia a kerti munkara?

Plusz:

2. (15 pont) Az Gstermeld a paprika termesztésével kapcsolatos koltségeit
vizsgalta.

A termelés mennyiségétdl fliggo koltségét az alabbi fliggvény adja meg. A
termelés kg-ban, a koltség krajcarban értendd:

0,01(x2 )+ 20*k*x + 100*(k2)

Mekkora termelés esetén legkisebb az 1 kg paprikara jutd atlagos koltség?
Mekkora ez az atlagkoltség, és mekkora az 6sszkoltség?



3. (3 pont) Kertész Karoly minden évben a teljes kertjét
kihasznalta kiilonféle konyhakerti névények termesztésére.
Rajott azonban, hogy sok esctben a satnya termésnek az az
oka, hogy nincs elég 6nt6z6 viz a kutjaban, és nincs elég
pénze sem a megfeleld mennyiségii tragya megvasarlashoz.
Az idén elhatdrozta, hogy csak annyi teriiletet hasznal ki,
amennyit el tud latni megfeleld mennyiségii ontozovizzel és
tragyaval.

Egy szezon alatt maximum 100 négyzetmétert szeretne
beiiltetni, legfeljebb 5000 liter vizet tud a katbol kinyerni, ¢és
legfeljebb 35 000 Ft-ot tud dldozni a tragyazasra.

Az alabbi tablazatban lathat6, hogy egy szezon alatt egy-cgy
16 palantanak mennyi a hely- és viz igénye, illetve a tragyézas
koltsége, mennyi terem varhatdan egy-egy palantan, és
mekkora a nyeresége 1 kg termésnek.

Paprikabol, paradicsombdl és burgonyabdl kiilon-kiilén
legfeljebb 50 tovet, mig uborkabdl és patiszonbdl kiilon-kiilon
legfeljebb 20 tovet szeretne diltetni.

Mennyit termeljen az egyes novényekb6l, hogy a Iehetd
legnagyobb nyereségre tegyen szert? Mekkora lesz a
maximalis nyeresége?

Oldja meg a feladatot az excel solver bévitményének
segitségével!

Helvind {rinéay trhgyizis | wrmelt | kg termés
Nevenyek 1 ey kolisee | mennyisg | nyersége
(Ftaoy (kg'td) (Frkg)

ipapeika 0.4 30 00| 1,2 320
naradicson 0.6 50 200 1 2000+5%
uborka 1 20 150| 2 150
tiszon 0.8] 10 50 § 60
[burzonya 0.5 14 180 1,9 m—ﬂ




